



58-56-72-64
(49.1)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по обществознанию

Касперович Анны Михайловны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

Кас

Задание 1д

Степанова

№, Филиппов
Белых Митя

Степанова

Джолыжков
Варханов

2020

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 9 шкафов потрачены материалы на сумму 720 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 360 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 180 тыс. руб.

Для успешного бизнеса прибыль должна быть больше или равна нулю.

Прибыль = Доход - Издержки

Издержки = Постоянные изд. + Переменные издержки.

В данном случае постоянными издержками являются управленческие и общехозяйственные расходы = 180 тыс. руб. Эту сумму предприниматель потратит даже при отсутствии произведенного товара.

Переменные издержки: $720 + 360 = 1080$ тыс. руб. Эта сумма зависит от количества произведенного товара; для 1 ед. переменные издержки составят: $1080 : 9 = 120$ тыс. руб.

Варианты розничной цены:

1. $120 + 180 = 300$ тыс. руб. - так при продаже 1 единицы товара будут полностью покрыты издержки по её производству.

2. $120 + 180 : 9 = 120 + 20 = 140$ тыс. руб. - цена, которая обеспечит положительную прибыль только в случае продажи всех произведенных единиц товара. Более рискованный вариант для предпринимателя; однако согласно закону спроса при более низкой цене спрос на нормальный товар выше \Rightarrow в конкурентной среде у предпринимателя есть возможность продать всю произведенную продукцию и покрыть издержки по её производству.

Задание 2в

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Маша купила в магазине лак для волос. Придя домой, она обнаружила, что срок годности товара истек. Однако в магазине лак для волос обратно не приняли, объяснив, что покупателю была предоставлена вся информация изначально, он согласился на условия договора и поэтому товар обмену не подлежит. Маша потребовала замены товара на аналогичный товар или такой же другой товар другой марки с перерасчетом покупной цены.

Вопрос: Правильно ли Маша поступила с юридической точки зрения? Как еще могла поступить в этой ситуации Маша с юридической точки зрения?

Маша поступила правильно. Согласно ФЗ о правах потребителей, покупатель вправе потребовать замены товара некачественного качества в течение 14 дней после покупки. Лак для волос не относится к товарам, которые не подлежат обмену и возврату (например, к предметам личной гигиены или косметическим средствам). Девушка также могла потребовать возврата денежных средств в размере стоимости лака.

Задание 3д

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Индии – Индийский Союз. По форме правления Индия – президентская республика. Формой территориально-государственного устройства Индии является унитарное государство. На протяжении второй половины XX века правящей партией несколько раз была социалистическая партия Индии. По численности населения Индия занимает третье место в мире.

Официальное название Индии – Индийская Республика.
По форме правления Индия – парламентская республика.
Форма территориально-государственного устройства – федеративное государство.
На протяжении второй половины XX в правящей партией несколько раз была либеральная ~~социалистическая~~ партия Индии.
По численности населения Индия занимает второе место в мире.

Задание 4е

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Нравственное учение позитивизма. Оно состоит в возвышении альтруизма над эгоизмом, общественных интересов над личными. <...> Не только деятельное искание общественного блага будет беспрестанно представлять способ, наиболее пригодный и обычный для обеспечения частного благополучия, но благодаря влиянию – одновременно более непосредственному и более чистому, а впоследствии более сильному, – возможно, более полное проявление великодушных наклонностей станет главным источником личного счастья, даже когда награда будет исключительно заключаться в неизбежном внутреннем удовлетворении». (О. Конт «Общий обзор позитивизма», «Дух позитивной философии»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Альтруизм – это система взглядов и ценностей, во главе которой стоит
превосходство общественного блага над личными, важность
помощи другим людям, осуществляемая без цели получения собствен-
ной выгоды.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

см. инт-вкладыш ксервированной работы.

Задание 5в

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «**Религиозный конфликт**». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

см. лист-вкладыш письменной работы.

Чистовик.

вариант 2, задание 5в

Как социальный факт, конфликт представляет собой противостояние двух или более сторон, вызванное зачастую борьбой за доступ к власти или каким-либо ограниченному ресурсам. Также конфликты могут возникать на почве расхождения мнений, взглядов или ценностей. Именно о таких конфликтах уместно говорить, поднимая тему религиозных противоречий.

Религия — неотделимая подсистема духовной сферы общества, сущность сущна на протяжении всей истории человечества. Французский социолог Э. Дюркгейм выделял религию среди древнейших социальных институтов — устойчивых форм деятельности людей по удовлетворению потребностей. Ученый подчеркивал ~~важность~~ такие важные функции религии, как компенсаторная, козловыпасающая и функционирование социализации. Социально Дюркгейму именно с помощью религии ~~сформировалась~~ формировалась социальная организационная солидарность, а также в древности через религию происходило познание окружающего мира. В объяснении общественной жизни также немецкий социолог М. Вебер (напрямую, система ценностей и верований протестантизма была выделена им как предпосылка развития европейского капитализма).

Однако множество существующих религий и различия между ними приводят к возникновению различных ~~форм~~ противоречий — религиозных конфликтов. Сюзь К. Маркс отмечает, что при господстве в государстве той или иной религии или её ветви данная религия может выступать инструментом давления правящего класса на общество и формировать его ценности и оправдывать власть этого класса. Это пример политического религиозного конфликта, но данная форма далеко не единственная. В мировой истории и в современности можно найти религиозные конфликты, основанные на исторических, культурных причинах; некоторые (нерелигиозные конфликты), другие связаны с расхождением взглядов представителей одной конфессии (внутрирелигиозный конфликт). В последние годы в России участились случаи конфликтов между мировой общественностью и религиозными организациями.

Рассматривая примеры из истории, можно понять, что каждый конфликт уникален в своей сути. Однако многие разногласия обостряются непрекращающимися уже долгие годы, а некоторые возобновляются после, казалось бы, найденных компромиссов. Именно поэтому можно с помощью рассмотрения различных конкретных примеров можно приблизиться к формированию стратегий разрешения и мер предотвращения религиозных конфликтов.

Зачастую религия становится лишь поводом, формальным прикрытием для начала политического конфликта. В качестве примера подобной демонстрации силы можно вспомнить спор английского короля Генриха VIII и папы Римского, когда последний отказался ~~признать~~ признать развод и новый брак монарха, т.к. это было вразрез с ценностями и правами христианства. Для демонстрации независимости, превосходства ~~своей~~ власти короля в стране, Генрих

Систовик

разорвал все отношения с католической церковью и Талой и основал независимую англиканскую церковь, которая была по сути независимой властью монарха. ~~Впоследствии монарх~~

Подобные конфликты разрешены только победой одной из сторон, т.к. они связаны с борьбой за доступ к власти. В современном обществе можно наблюдать 2 возможных действующих меры предотвращения подобных конфликтов: кровозачисление государства светским (в этом случае религиозные институты не связаны с властью) или, наоборот, интеграция религиозных институтов в систему государственного управления (примерами могут послужить теократические монархии, ~~сильной силой у которых~~ Оман или Бруней).

Религиозным конфликтом, объединяющим в себе культурные и политические причины, является противостояние государства Израиль и Палестинской автономии. Противоречия этих государств основаны как на владении определенными территориями, так и на доступе к артефактам и святым местам города Иерусалим. В течение долгих лет эта земля и её святые (Врач Третья Господня, мечеть Аяк, Красная гора) являются предметом споров иудеев и мусульман. Для представителей каждой конфессии крайне важно наследие "предков" на этой земле. Этот межконфессиональный конфликт проявляется в периодических террористических актах и аналогичных проявлениях насилия, что совершенно противоречит догматам обеих религий.

От подобных конфликтов страдают, в первую очередь, сами последователи данных религий, также под угрозой оказываются объекты мирового культурного наследия. Поэтому их разрешение и предотвращение особая задача всего мирового сообщества. Для предотвращения конфликтов необходимо прибегнуть к арбитражу третьей, независимой стороны (другого государства или международной организации.) В территориальных вопросах возможно установление особого режима доступа к святым местам для сторон конфликтующих сторон, а артефакты и реликвии поместить в место, к которым у верующих доступ будет равный.

Ярким примером конфликта внутри одной конфессии, основанном на культурных противоречиях, является известная Церковная реформа патриарха Никона в XVII в., когда в России произошла смена церковных обрядов, при этом государственной религией было и осталось православное христианство. После этой реформы были переписаны церковные книги, ~~и~~ богослужения начали проходить по новому образцу, а ~~некоторые~~ приверженцы старых традиций (старобрядцы) были подвергнуты гонениям и репрессиям (н. к. казнь протопопа Аввакума и изгнание боярина Морозова из Москвы).

Внутриконфессиональные конфликты несут настоящую культурную опасность для самой религии, т.к. ~~не~~ нарушается и не выполняется её главная - интегрирующая - функция. Мне кажется, лучшей стратегией разрешения подобных конфликтов будет сотрудничество между сторонами, направленное на мирное сосуществование всех существующих течений. Для предотвращения таких противоречий особенно важна трансляция ценностей толерантности и веротерпимости на уровне государства и церкви.

стр. 2

К сожалению, в современной общественной жизни Российской Федерации, являющейся по Конституции светским государством и провозглашающей свободу совести, участились конфликты между обществом и различными религиозными институтами. Одним из последних примеров, глубоко потрясшим общественность, является проект строительства в историческом центре г. Екатеринбурга, в общественной рекреационной парковой зоне, кафедрального православного собора. Согласно авторам проекта, возведение было исторически и культурно оправдано, т.к. кафедральный собор был частью архитектурного ансамбля города вплоть до революции 1917г. Несмотря на общественное неприятие, выдвинутое в различных формах (петиции, обращения, самиздатовские издания и т.д.), проект реализации проекта было положено начало — в парке была отгорожена зона для строительства. Шли массовые протесты горожан, привлекавшие внимание федеральных властей, обстановка развилась этого конфликта. Были найдены компромиссы: городские власти вместе с компетентными архитекторами выбрали несколько площадок, для строительства храма (проект был вынесен на референдум города), которые были вынесены на референдум.

Возникновение подобных ситуаций негативно по нескольким причинам: во-первых, подрывается равенство всех действующих конфессий, закрепленное в Конституции; во-вторых, они провоцируют социальную несправедливость, тогда как одной из главных функций религии является поддержание социального порядка; в-третьих, у граждан, не исповедующих данную религию, может сложиться отрицательное представление о ней, что впоследствии превратит в новые конфликты.

Чтобы избежать подобных ситуаций, для государства, особенно такого мультикультурного и многоконфессионального как Российская Федерация, по-настоящему необходимо обеспечить поддержку и репрезентацию представителям различных конфессий. Это должно проявляться в равных правах и возможностях, в отсутствии у той или иной церкви каких-либо привилегий. Важно обеспечить закрепленные в законе принципы светского образования на практике. Недопустимы какие-либо льготы и привилегии (например, в приеме на работу) на основании исповедуемой или религии.

Мне кажется особо важным подчеркнуть неопределенность религии от общества или, другими словами, согласие с тезисами Ж. Дюркгейма. Но в то же время общество должно помнить о легкости возникновения конфликтов на религиозной почве или под предлогом религии, что все чаще встречается в современных реалиях. На мой взгляд, немаловажно верующим людям необходимо отделять религию от политики и не вестись на провокации, направленные на разжигание ненависти. Современным государствам все необходимо принять принципы толерантности и сделать ~~это~~ долготерпимые шаги к разрешению конфликтов, неущущих за собой угрозу культурному наследию всего человечества.

вариант 2, задание 4е

Чистовик

2) Альтруизм предполагает превосходство в сознании человека общественных интересов и целей над личными. Действия альтруистов не направлены на получение выгоды, выгоды или одобрения. Альтруизм обусловлен внутренними стимулами, побуждением к совершению общественно полезных поступков. Эти поступки могут включать в себя бескорыстную помощь или даже самопожертвование. Зачастую альтруисты действуют во вред себе. Согласно учению Ж.-Ж. Руссо, человек альтруистичен в естественном состоянии и испорчен прогрессом; Ж. Тоббс, напротив, отрицал ~~альтруизм~~ возможность врожденного альтруизма, говоря об естественном состоянии «войны всех против всех». ~~Альтруизм как таковой не существует~~ Альтруизм особо ярко проявляется в кризисные периоды человеческой истории (войны, чрезвычайные происшествия). Доминирование в обществе противоположной системы взглядов, в основе которой лежит достижение личной выгоды, — эгоизма — говорит ~~о~~ о ситуации аномии. Ценности альтруизма закладываются семьей во время первичной социализации и закрепляются во время вторичной социализации.

задания 19, 26, 39 см. в листе заданий



Черновик

1g 360+720 - пер. изг
 180+180 - поем. изг

720:9=80тыс - материалы на 1шкаф
 180 - поем. издержки - будут даже если не будет производства
 => цена не ниже 180тыс. рублей

$\frac{360+720}{9} = \frac{1080}{9} = 120 \text{ тыс}$
 180:9=20тыс

140 тыс - цена за единицу, кроме пер. изг
 для прод. пр-ва

2g. +, т.к. из-за инфляции товар ненадл. кач-ва, не евл. средством платежа/комет!
 можно попросить денег

3g. Инг. Республика ^{нараинская республика}
 федерация
 второе место

Че. система ~~интересов~~ взглядов и ценностей, во главе которых стоит благо
 циркулирующих над собственным, направленных на
 помощь др. людям.

циркулирую

• Альтруизм предопределяет превосходство в сознании человека общественных
 ценностей над личными. ~~Альтруистические~~ ^{альтруистические} действия ~~мотивированы~~
~~интересов~~ ~~не направлены~~ направлены на получение какой-либо материальной ~~пользы~~
~~системы~~ ~~выгоды~~ выгоды, а обусловлены внутренними стимулами, исходят изнутри.
 Наблюдая, альтруист задумывается об общественном благо и положе своих
 поступков, не рассматривая при этом положительных/ отрицательных последствий
 для себе. Альтруизм часто включает в себя бескорыстную помощь, самопожертвование

Конфликт - разрешимое противоборство 2-х более сторон, поводом к которому часто
 становится доступ к власти или некоторым организационным ресурсам.
 Религия - система взглядов, ~~и философия~~ ~~вера~~ вера в себе веру в ~~свои~~ или иные сверхъест.

натяло

Черновики

56 Теория: Дюринг: религия-др. форма соц. взаимодействия/коммуникативная функция
Вебер: профессионализм/профессионализм

Критицизм: исторически (Украина/Палестина) автономия (доступ к святыням)
территориальные
политические (Ри в крымской войне - конфессионализм православным из Византии)
культурные (византизм и противоречия: старообрядцы и Никон)
сунниты и шииты

Формы: войны
раскоординация земель

~~Предобращение~~: усл. в гос-ве равного статуса для всех конфессий → отс. ирригации
Разрешение: определение ± конфессионализм под территорией отс. ирригации
автономия религиозной ор. в гос-ве

Меры предобращения: в светских гос-вах - транснациональные ценности толерантности и свободы совести (именно сов. как имеет социальную форму отношения)
в религиозных: доступ к артефактам/реликвиям всех;
установление порядка посещения: регламент определяет равенство для всех

+ равная репрезентация разных конфессий в гос-ве (стр. храмов, проведение богослуж.)
+ референдумы

